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Folketingsmedlem Susanne Zimmer (FG) har den 22. december 

2021 stillet mig følgende spørgsmål, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. 345: 

Da der først nu bliver opmærksomhed på, at lodsejerne, som bliver 

berørt af en eventuel 3. Limfjordsforbindelse, ikke har fået tilsendt 

høringsmaterialet ”Forslag til lov om anlæg af en 3. Limfjordsfor-

bindelse” og end ikke er blevet gjort bekendt med deres høringsret, 

vil ministeren så overveje at pålægge Vejdirektoratet i det mindste 

at gøre lodsejerne opmærksom på deres høringsret og desuden for-

længe høringsfasen, således at lodsejerne også får 30 dages hø-

ringsfrist? 

Svar: 

Anlægsloven for 3. Limfjordsforbindelse er udmøntning af den mil-

jøvurdering, der har været i høring i to omgange, og hvor der er be-

handlet flere tusinde høringssvar. Det er helt normal procedure, at 

lovgivning ikke bliver sendt i høring hos enkelte borgere, men de 

berørte lodsejere er velkommen til at afgive et høringssvar. 

Der findes ikke nedskrevne regler om, hvem et lovforslag skal sen-

des til i forbindelse med den offentlige høring. Dog står der føl-

gende på s. 225 i Justitsministeriets Vejledning om lovkvalitet: 

”Det er selvsagt ikke muligt generelt at angive, hvem der bør høres 

over lovudkast. I almindelighed kan det siges, at alle offentlige 

myndigheder og organisationer mv., der – praktisk eller mere prin-

cipielt eller ideelt – vil blive berørt af lovforslaget, bør høres.” 

Vejdirektoratet har i overensstemmelse med almindelig praksis 

sendt lovforslaget til offentlige myndigheder og organisationer, 

som er vurderet relevante at sende lovforslaget til. Herudover er 

lovforslaget også offentligt tilgængeligt på www.høringsporta-

len.dk. 

Offentligt
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http://www.høringsportalen.dk/
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Jeg finder derfor ikke anledning til at forlænge høringsfristen, som 

der foreslås i spørgsmålet.  

 

Med venlig hilsen 

Benny Engelbrecht 

 

 


